

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscription.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 pta.—La suscripción se contará desde el día de cada mes. Toda la correspondencia y paquetes, diríjanse al Administrador.—No se devuelven los originales.—Administración: Plaza de San Agustín, número 7, bajo Redacción Isaac Peral 24

La misión de la juventud

Hay un notable libro francés, A. de France: «crear el mundo es imposible que el conocimiento, el mundo que es más fácil a los jóvenes que dirigidos».

De la mente de la juventud deben brotar los nobles sentimientos, las ideas y las virtudes alimentadas por la pureza y virginidad de su alma.

Las pasiones de estos tiempos deben ser dirigidas por la solución de los grandes problemas contemporáneos. En todas las clases sociales...

Y esta juventud por que está siempre en la evolución de las ideas, en el espíritu y en las formas...

Yo recuerdo las angustias y venganzas de los vicios, pero no se me olvida el apogeo a rancios prejuicios adquiridos en sus tiempos...

Hay una juventud decrépita y corrompida, una juventud que se ha perdido por el abuso de la política, de la especulación y de la especulación...

La juventud debe luchar por la pureza de su alma, cuyo triunfo es la emancipación de la voluntad popular.

no debemos permitir la superioridad de un apellido ó un linaje. Las leyes divinas y humanas no entienden de castas, cuando de haber algo sublime se trata...

Luchad, luchad sin treguas, la lucha es admirable si la entabláis por un ideal generoso y abnegado, por un ideal de democracia, de concordia, de amor...

¡Juventud, adelante!

Visita importante

Madrid 30-9 m. Aun cuando la nota de la reunión de minorías facilitada a la prensa nada dice de visitar al Presidente del Consejo...

Petición de mano

Esta tarde a las seis ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Mercedes de la Cuesta, hija del culto médico de esta ciudad...

Al ser pedida tan linda señorita, se han cruzado los obligados regalos, siendo el que el novio dedica a su prometida, una hermosa pulsera de oro con brillantes.

Los novios están recibiendo infinidad de riquísimos y artísticos regalos de sus íntimos.

Enviamos a los futuros esposos por adelantado nuestra enhorabuena.

Homenaje al doctor Maestre

Leamos en el «Heraldo de Madrid». «Anteayer fué al Instituto de Medicina Legal, Toxicología y Psiquiatría, a visitar a su director, el catedrático y senador doctor don Tomás Maestre, una Comisión del Cuerpo médico forense de Madrid...

El director del Instituto de Medicina Legal pronunció sentidas frases de reconocimiento al agasajo, recordando sus tiempos de médico forense, antes de ganar por oposición la cátedra de Medicina legal que actualmente desempeña en la Facultad de Madrid.

Blagó la labor del Cuerpo médico forense, y ofreció incorporarlo a los trabajos del Instituto de Medicina legal así que tenga edificio propio con clínica de urgencia y sala de enfermos mentales.

SEGUROS MARITIMOS

El Lloyd Alemán

Golondrinas y esperanzas

La pintada golondrina en su ventana anidó, y en el pecho de la niña una esperanza de amor. ¡Qué de hermosas ilusiones en su mente acarició, cuando al espirar la tarde y al morir la luz del sol, la tímida golondrina volaba a su alrededor como una dulce esperanza en torno del corazón.

Un año sólo ha pasado, ya el invierno se alejó, y la hermosa niña hora al morir la luz del sol. ¡Qué tristes son sus recuerdos! ¡Cuánto sufre el corazón! ¡Han vuelto las golondrinas, y sus esperanzas volan en torno del corazón.

De Sociedad

Con motivo de las vacaciones de verano ha llegado a esta el aventajado alumno cartagenero de la facultad de Derecho, nuestro amigo don Juan Belda.

—Han sido promovidos a segundos tenientes de Artillería, los jóvenes cartageneros don Alberto Colomer y don Francisco Sierra. Nuestra enhorabuena.

—Ha regresado de Valencia a donde marchó para asuntos profesionales, nuestro apreciable amigo el distinguido médico de esta ciudad, D. Angel Sánchez de Val. Bien en venido.

Exequatur

Madrid 30-9 m. El gobierno francés ha acordado conceder el «exequatur» a don Joaquín Pereira Ferrán, cónsul general de España en París y reconocimiento de jurisdicción sobre todo el territorio francés, exceptuando la Argelia y demás colonias que dependen de los cónsules establecidos en ellas.

La Marina de Guerra

en su relación con el desarrollo de la industria y comercio nacional. (1)

Desde los comienzos del siglo XIX, a raíz del combate de Trafalgar, se ha planteado en España el problema de las construcciones navales, y del progreso de la Marina de Guerra, factor armado de esencial importancia para las naciones que tienen extenso litoral y algunas colonias que defender de posibles contingencias en guerra con otros estados, anormal para el logro de sus deseos.

Las luchas civiles de la madre patria y el poco apego que los hombres de gobierno han dispensado al incremento de la Marina de Guerra, ha dado la natural consecuencia de nuestro desastre colonial en la pasada guerra con los Estados Unidos, guerra en la cual hemos perdido los restos de un gran imperio colonial, fundado en remotos países por otras generaciones más fuertes y patriotas.

En el apogeo de la Armada no hay que ver sólo el aspecto guerrero que infunde respeto al extranjero por la calidad y número de los elementos de combate; a su amparo

(1) Trabajo presentado en el certamen de la Cruz Roja de 1914.

crecen y se desarrollan otras fuerzas de la nación, aquellas económicas que la hacen próspera y rica, punto de vista éste el más importante de cuantos personifican a un país, estado de progreso que no ha llegado a cristalizar en la conciencia de los españoles, y signos de ventura por los cuales suspiran los pueblos regularmente constituidos.

Se halla muy divulgada por España la creencia de que nuestra pobreza no admite la posibilidad de sostener una marina poderosa, y de que la vida nacional aparente que llevamos, depende de la comisericación de otros pueblos mejor preparados para la guerra. Los que así piensan no sólo no hacen patria, practican una política de desconfianza, arrastran a la masa general hacia una pendiente suicida y deprimente, y restan las energías a un pueblo de legendarias empresas y que subsistió a través de todas sus desventuras.

Hay que desmentir a los propaladores de conceptos tan erróneos, infundir a las gentes que todavía alienta el alma nacional, hacerles ver que desarrollando paulatinamente los términos de un programa naval bien estudiado y definido, puede España sostener esa carga con el crecimiento de otras fuentes de riqueza, consecutivo a todo estado militar bien organizado; hay que levantar el espíritu del país, confiándole en el aparato de sus propias fuerzas, descorrerle el velo que cubre su ignorancia y prevenirle de que la patria no puede dar a merced del extranjero, cuya benevolencia se obtiene a costa de expropiaciones industriales y mercantiles que merman las energías propias.

Se admite como cierto que los estados que no tienen personalidad propia, manifiesta en el relumbro de sus fuerzas armadas, son por naturaleza decadentes, próximos a ser presa de las garras extrajeras y de hecho dependientes y sometidos a influencias extrañas que en el orden económico causan la desdicha general. Caminan retrasados en la marcha progresiva de la civilización y se hallan siempre expuestos a las acechanzas amenazadoras de su independencia como países conquistados y terrenos abonados a la competencia extranjera, que afluye a borbotones para explotarlos y esclavizarlos.

Si existen pequeños estados como Bélgica, Holanda, Dinamarca y Suiza, que han logrado por naturales impulsos adquirir una vida nacional, singular y propia, se debe a causas políticas internacionales de ambiciones encontradas que perduran mientras no se altera el equilibrio de la paz; rotos los diques de esa aparente independencia, no les escuda la cultura, ni la prosperidad, ni el ejercicio de la más estricta neutralidad; se ven arrollados por la avalancha que desvasta los reinos y modifica los límites de las fronteras, siendo los primeros en desaparecer y sufrir las consecuencias de las querrelas de los países vecinos, como le pasa al presente a Bélgica, que se halla invadida por los combatientes que se disputan la hegemonía militar de Europa en una guerra cruel y exterminadora que esa pequeña nación no ha provocado. No le bastan sus medios defensivos, que son poderosos, dentro de su categoría, para librarse de las garras opresoras de un invasor atrevido y despenso en el orden moral del respeto a los tratados y convenios. La acción infame de Stropello que acaba de cometer Alemania a los fueros de la libertad, de la justicia y del derecho, le desconcierta en adelante como pueblo serio. Esa conducta ha de pesar en lo sucesivo

como losa de plomo sobre el alma nacional de los athenas, que si no llega a aplastarlos materialmente, ha de ser barrera infranqueable en lo sucesivo para su trato y relaciones con los demás pueblos.

Para tener patria independiente con personalidad genuina en el concierto mundial de las naciones, para adquirir mercados y sostener una industria brillante que agrupe todas las energías, para que los españoles podamos, blasonar de progresivos saliendo una vez del marasmo que nos aflige, y para que tengamos conciencia de lo que es nación y de los deberes que nos atan al país que debemos la existencia, procede que rompamos la envoltura que modela nuestra vida presente, y hacer sacrificios patrióticos con los cuales se atiende cumplidamente a la reorganización y fomento de la armada, medio guerrero el más eficaz para el resguardo y seguridad de las costas, como para servir los intereses nacionales y estrechar los lazos de fraternidad con otros pueblos de nuestra raza, que se hallan desparatados por todas las partes del mundo, deseosos de nuestra amistad y adelanto.

De momento no hay que pretender la creación de un estado naval que consuma las energías del país, ello ha de ser paulatino y metódico; pero una vez comenzado hay que proseguirlo y fomentarlo con cuantos recursos prudentemente pueda destinar la nación al sostenimiento de este servicio; que andando los tiempos, lo que ahora pueda parecer como una carga esteril y pesada, se ha de transformar en productiva y beneficiosa, si la acción política cambia el aspecto de esta España indolente, perezosa y casi indefensa en pueblo activo, próspero y viril.

Esteban Calderón. (Se continuará).

Cartagena Religiosa

Ayer, como último día del Solemne triduo que venía celebrándose en el Patronato del Sagrado Corazón, por la mañana a las doce se hizo el reparo de cuatrocientas libras de pan entre los pobres, y por la tarde terminados los ejercicios se celebró una procesión que recorrió las siguientes calles: Saura, Plaza de la Merced, Calle de la Gloria, de San Cristóbal la larga, Beatas, Caridad, Ciprés, regresando al Patronato.

En dicha procesión formaban parte los niños de las escuelas de dicho Patronato, la Asociación de los Agostinos de la Oración con su estandarte, la Asociación de Hijos de María, representantes de varias comunidades y el Clero.

También figuraba un bonito trono en el que aparecía una hermosa imagen del Sagrado Corazón. El orden fue completo en toda la carrera y durante el paso de la procesión el coro del Patronato ejecutó escogidas piezas musicales.

Notas mineras

De la «Gaceta Minera y Comercial» copiamos lo siguiente: Plomo y plata.—La circular publicada por la importante casa Henry R. Morton y C.º Ltd., de Londres el 19 de Junio último, dice respecto al plomo lo siguiente: «El avance extraordinariamente rápido que tuvo este metal durante la pasada semana, estimuló, como era de esperar, a los especuladores para aprovecharse de buenas ganancias. Las realizaciones consiguientes

causaron un efecto deprimente en los valores que perdieron terreno rápidamente.

Las cotizaciones americanas resultan también más suaves afortunadamente porque el avance en este país había tenido excesiva rapidez para poder augurar bien acerca de la estabilidad del mercado.

En la actualidad el aspecto del mercado es bueno, porque las necesidades de los fabricantes de municiones son grandes y además el precio anormal del zinc está dando lugar a que se utilice plomo en muchos usos donde antes empleaban aquel metal.

La producción sigue siendo escasa en varios centros importantes y las entregas durante los meses próximos, probablemente serán reducidas. La cotización oficial es de L. E. 25-15-0 a 26-10-0 plomo extranjero y L. E. 27 plomo inglés.

En general puede apreciarse que la situación del mercado es muy firme, pero continúa la anormalidad de las bruscas oscilaciones desusadas en las cotizaciones del plomo y circula el rumor de que el Gobierno inglés proyecta la fijación de un precio oficial regulador de los metales en Londres que evite los manejos de los especuladores.

Con respecto a los minerales, nada nuevo podemos decir, por no conocer todavía los precios a que los pagarán los fundidores en el próximo mes de Julio.

Los señores A. Rüffer é Hijos, de Londres, con fecha 17 del actual, nos escriben como sigue: «Cotizamos: Plomo argentífero español con más de 40 onzas de plata por tonelada L. 25-12-6 por tonelada. Plata fina: 25 3/16 penique por onza.»

La carta semanal de nuestros corresponsales de Newcastle, señores Henry Call y C.º, no ha llegado a nuestro poder.

Instantáneas de la guerra

El amor a la paz es punible.

Desde Sicilia dan noticias al «Avanti» sobre un proceso, que ha tenido lugar en Cingenti el día 7 de Junio. Acusados eran cinco socialistas, que el 21 de Febrero (repúrese en la fecha, en la cual Italia era un neutral y estaba aliada con Austria-Hungría) tomaron parte en una manifestación contra la guerra, profiriendo gritos de «Abajo la guerra!». Teniendo en cuenta en las declaraciones de los testigos de cargo, que se componían exclusivamente de gendarmes y agentes de policía, el abogado del Estado solicitó penas de diez y siete meses de cárcel respectivamente é indemnizaciones de 800 a 150 liras.

El defensor logró sin embargo atenuar de tal modo las acusaciones, que los jueces pronunciaron un fallo absolutorio por influencia de pruebas. Los cinco socialistas han interpuesto recursos de alzada ante el tribunal de Apelaciones de Palermo, porque desean ser absueltos del todo, pues opinan que el ser partidario de la paz no es ningún delito, ó no lo era por lo menos el 21 de Febrero.

Un deseo de Grecia

El periódico «Esperin» escribe lo siguiente: una de nuestras mayores alegrías la tendremos cuando los austriacos ocupen Milán. Grecia entera debe comprender que los italianos son enemigos peligrosos de la causa griega.